
 

Abraham Lincoln Book Shop, Inc. 
824 W. Superior St., Ste. #100  Chicago, IL 60642 

(312) 944-3085   ALincolnBookShop.com 
Revised May 18, 2023 

1 

Abraham Lincoln Book Shop, Inc. 
Book List, April, 2023 

The Lakeside Classics “Blues” 
 
This month our Book List features some more individual volumes of R. R. Donnelley’s The 
Lakeside Classics. Specifically, we want to feature volumes included in the “Blue” series of 
Lakesides, covering the years 1953-1977. The publishers of The Lakeside Classics sought to create 
fine and desirable volumes to present to employees and customers as annual Christmas gifts. They 
were never sold in stores. The project continued from 1903 through 2018. The books are bound in 
various colors of cloth with each color running in a series of 25 years. While books from the initial 
“Green” series are the most sought-after by collectors, the reds can also be hard to find, especially 
before the heavier print runs of the blue and brown series. 
 
In the introduction to the series printed in THE AUTOBIOGRAPHY OF BENJAMIN 
FRANKLIN (1903), the publishers give their philosophy behind their effort to give out fine, 
handsomely printed, but useful books as Christmas gifts. “…this volume stands for the machine-
made book. Its paper, its type-setting, its presswork, and its binding all are the product of the very 
latest labor-saving machines. It aims to be readable rather than eccentric, plain rather than 
decorative, tasteful rather than unique, useful rather than useless; withal, to hold the essence of the 
old masters of book-making, and not to copy the mechanical shortcomings which they themselves 
strove so hard to overcome.”  
 
Daniel Weinberg describes the scope and intent of The Lakeside Classics in this video and blog 
post at our website. https://alincolnbookshop.com/lakeside-classics/  
 
All books listed here are one-of-a-kind and subject to prior sale. Terms of sale, including shipping 
charges, are detailed at the end of this list or on our website – www.ALincolnBookShop.com - 
listed under the category called “Policies.” Again, due to the large stock of out-of-print books we 
have, these books are not sold through our online sales system. If you wish to inquire about or 
order a title, please call us during business hours at (312) 944-3085, or contact us through our 
website. Our staff will be happy to discuss or more fully describe any book you see here. 
 

Out of Print, Collectable, and Desirable 
The Lakeside Classics “Blue” Series 
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1.Three Years Among the Indians and Mexicans By General Thomas James, Edited by Milo 
Milton Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1953. 1st edition thus, 297p., frontispiece, 
top edge gilt (The Lakeside Classics #51). Very good. SKU 008285    $25.00 
 
2. ibid. Very good. SKU 008258-01 $25.00 
 
3. A Voyage to the Northwest Coast of America By Gabriel Franchere, Edited by Milo Milton 
Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1954. 1st edition thus, 321p., frontispiece, top edge 
gilt (The Lakeside Classics #52). In original protective glassine (chipped and ripped with some 
loss); includes original gift card; else very good. SKU 008286  $45.00  
 
4. ibid. Very good. SKU 008286-01  $25.00 
 
5. ibid. Very good. Includes original gift card. SKU 008286-02  $25.00 
 
6. ibid. Very good. SKU 008286-03  $25.00 
 
7. ibid. Very good. SKU 008286-04  $25.00 
 
8. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008286-06  $55.00 
 
9. War-Path and Bivouac: The Big Horn and Yellowstone Expedition, by John F. Finerty. 
Edited by Milo Milton Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1955. 1st edition thus, 379p., 
frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #53). In original protective 
glassine (ripped with light chipping); includes original gift card; near fine. SKU 008287.  $35.00 
 
10. ibid. Very good. SKU 008287-01  $20.00 
 
11. ibid. Very good. SKU 008287-02  $20.00 
 
12. ibid. Includes original gift card; very good. SKU 008287-03  $20.00 
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13. ibid. Very good. SKU 008287-04  $20.00 
 
14. ibid. Light foxing; else very good. SKU 008287-05  $15.00 
 
15. Memoir, or, A Cursory Glance at My Different Travels & My Sojourn in the Creek 
Nation by Louis LeClerc de Milford. Translated by Geraldine de Courcy, Edited by John 
Francis McDermott. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1956. 1st edition thus, 257p., 
frontispiece, map, top edge gilt (The Lakeside Classics #54). Includes original gift card; very 
good. SKU 008288  $15.00 
 
16. ibid. In original protective box & glassine; includes original gift card.  
SKU 008288-03  $35.00 
 
17. Uncle Dick Wootton: The Pioneer Frontiersman of the Rocky Mountain Region by 
Howard Louis Conrad. Edited by Milo Milton Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 
1957. 1st edition thus, frontispiece, illustration, top edge gilt (The Lakeside Classics #55). 
Light rubbing; light wear of extremities; else very good. SKU 008289  $20.00 
 
18. ibid. As new in original box with glassine. SKU 008289-01  $55.00 
 
19. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008289-02  $55.00 
 
20. The Siege of Detroit in 1763: The Journal of Pontiac’s Conspiracy and John Rutherford’s 
Narrative of a Captivity. Edited by Milo Milton Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 
1958. 1st edition, 293p., frontispiece, map, top edge gilt (The Lakeside Classics #56). In original 
protective glassine; includes original gift card; near fine. SKU 008290  $35.00 
 
21. ibid. Lightly rubbed; else very good. SKU 008290-01  $15.00 
 
22. ibid. Very good. SKU 008290-02  $15.00 
 
23. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008290-03  $35.00 
 
24. Among the Indians: Eight Years in the Far West, 1858-1866 by Henry A. Boller. Edited 
by Milo Milton Quaife. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1959. 1st edition thus, 461p., 
frontispiece, folding map, illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #57). In original 
glassine (lightly chipped with some loss); lightly bumped; else very good. SKU 008293  $55.00 
 
25. ibid. Lightly cocked; else very good. SKU 008293-02  $20.00 
 
26. ibid. Very good. SKU 008293-03  $20.00 
 
27. ibid. Very good. SKU 008293-04  $20.00 
 
28.  ibid. Very good. SKU 008293-05  $20.00 
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29. ibid. Very good. SKU 008293-06  $20.00 
 
30. ibid. As new in original box with protective glassine. SKU 008293-07  $65.00 
 
31. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008293-09  $65.00 
 
32. Hardtack and Coffee: The Unwritten Story of Army Life by John Billings. Edited by 
Richard Harwell. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1960. 1st edition thus. 483p., frontispiece, 
illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #58). Very good. SKU 008294  SOLD 
 
33. ibid. Light foxing; else very good. SKU 008294-01  $20.00 
 
34. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008294-02  $35.00 
 
35. Outlines From the Outpost by John Esten Cooke. Edited by Richard Harwell. Chicago: 
R. R. Donnelley & Sons, 1961. 1st edition thus, 413p., frontispiece, illustrations, top edge gilt 
(The Lakeside Classics #59). In original protective glassine; near fine. SKU 008295  $25.00 
 
36. ibid. Very good. SKU 008295-01  $20.00 
 
37. Colorado Volunteers in New Mexico, 1862, by Ovando J. Hollister. Edited by Richard 
Harwell. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1962. 1st edition thus, 309p., frontispiece, 
illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #60). Includes original gift card; very good. 
SKU 008296-01  $20.00 
 
38. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008296-02  $35.00 
 
39. Two Views of Gettysburg by Sir Arthur Fremantle and Frank A. Haskell. Edited by 
Richard Harwell. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1964. 1st edition, 264p., frontispiece 
(map), illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #62). Includes original gift card; in 
original protective glassine (ripped and chipped with minor loss); else near fine.  
SKU 008297  $35.00 
 
40. Dakota War Whoop: Indian Massacres and War in Minnesota by Harriet E. Bishop 
McConkey. Edited by Dale L. Morgan. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1965. 1st edition 
thus, 395p., frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #63). Includes 
original gift card; in original protective glassine; near fine. SKU 008298  $35.00 
 
41. ibid. In original protective glassine (lightly chipped); else near fine. SKU 008298-01  $30.00 
 
42. ibid. Very good. SKU 008298-02  $25.00 
 
43. ibid. Very good. SKU 008298-03  $25.00 
 
44. ibid. Unopened in original mailing wrap. Assumed as new within. SKU 008298-04  $40.00 
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45. Honolulu: Sketches of Life in the Hawaiian Islands from 1828 to 1861 by Laura Fish 
Judd. Edited by Dale L. Morgan. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1966. 1st edition thus, 
379p., frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #64). Includes original 
gift card; in original protective glassine; near fine. SKU 008299  $35.00 
 
46. ibid. In original protective glassine (ripped and chipped with minor loss); near fine.  
SKU 008299-01  $25.00 
 
47. ibid. In original protective box & glassine; near fine. SKU 008299-02  $40.00 
 
48. Three Years in the Klondike by Jeremiah Lynch. Edited by Dale L. Morgan. Chicago: 
R. R. Donnelley & Sons, 1967. 1st edition thus, 375p., frontispiece, illustrations, top edge gilt 
(The Lakeside Classics #65). Very good. SKU 008300  $15.00 
 
49. ibid. Includes original gift card; in original box & glassine. SKU 008300-01  $30.00 
 
50. Two Years’ Residence on the English Prairie of Illinois by John Woods. Edited by Paul 
M. Angle. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1968. 1st edition thus, 242p., illustrations, top 
edge gilt (The Lakeside Classics #66). Includes original gift card; in original protective glassine; 
near fine. SKU 008301  $20.00 
 
51.  John D. Young and the Colorado Gold Rush. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1969. 1st 
edition thus, top edge gilt (The Lakeside Classics #67). Unopened in original mailing wrap. 
Assumed as new within. SKU 008384  $45.00 
 
52. My Experiences in the West by John S. Collins. Edited by Colton Storm. Chicago: R. R. 
Donnelley & Sons, 1970. 1st edition thus, 252p., frontispiece, illustrations, folding map, top 
edge gilt (The Lakeside Classics #68). Includes original gift card; near fine. SKU 008302 $15.00 
 
53. ibid. Near fine. SKU 008302-01  $15.00 
 
54. ibid. Includes original gift card; near fine. SKU 008302-02  $15.00 
 
55. ibid. Good. SKU 008302-03  $10.00 
 
56. ibid. Good. SKU 008302-04  $10.00 
 
57. ibid. Good. SKU 008302-05  $10.00 
 
58. Pioneers: Narratives of Noah Harris Letts and Thomas Allen Banning, 1825-1865. 
Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1972. 1st edition, 290p., illustrations. (The Lakeside 
Classics #70). Very good. SKU 008303  $10.00 
 
59. ibid. Very good. SKU 008303-01  $10.00 
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60. Excursion Through America by Nicolaus Mohr. Edited by Ray Allen Billington. Chicago: 
R. R. Donnelley & Sons, 1973. 1st edition thus, 398p., frontispiece, illustrations, folding map, 
top edge gilt (The Lakeside Classics #71). Very good. SKU 008304  $15.00 
 
61. ibid. Very good SKU 008304-01  $15.00 
 
62. A Frenchman in Lincoln’s America. Huit Moise en Amerique: Lettres et Notes de Voyage, 
1864-1865. Translated and edited by Ralph H. Bowen. Volume I. Chicago: R. R. Donnelley 
& Sons, 1974. 1st edition thus, 532p., frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside 
Classics #72). Light foxing; else very good. SKU 008305  $15.00 
 
63. ibid. Very good. SKU 008305-01  $15.00 
 
64. ibid. Very good. SKU 008305-02  $15.00 
 
65. ibid. Very good. SKU 008305-03  $15.00 
 
66. A Frenchman in Lincoln’s America. Huit Moise en Amerique: Lettres et Notes de Voyage, 
1864-1865. Translated and edited by Ralph H. Bowen. Volume II. Chicago: R. R. Donnelley 
& Sons, 1975. 1st edition thus, 532p., frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside 
Classics #73). Light foxing; else very good. SKU 008306  $15.00 
 
67. ibid. Very good SKU 008306-01  $15.00 
 
68. ibid. Very good. SKU 008306-02  $15.00 
 
69. Narratives of the American Revolution. As Told by a Young Sailor, a Home-Sick 
Surgeon, a French Volunteer, and a German General’s Wife. Edited by Hugh F. Rankin. 
Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1976. 1st edition, 452p., frontispiece, illustrations, top edge 
gilt (The Lakeside Classics #74). Very good. SKU 008307  $10.00 
 
70. Advocates and Adversaries: The Early Life and Times of Robert E. Rose by Robert E. 
Rose. Edited by Gene M. Gressley. Chicago: R. R. Donnelley & Sons, 1977. 1st edition, 328p., 
frontispiece, illustrations, top edge gilt (The Lakeside Classics #75). Light toning; else very 
good. SKU 008308  $10.00 
 
71. ibid. Very good. SKU 008308-01  $10.00 
 
72. ibid. Very good. SKU 008308-02  $10.00 
 

Sales Terms 
All items are subject to prior sale.  

Most items ship for $9 for the first book, $1.50 each additional. This is for USPS, within the 
United States, Media Mail Service. If you would like Priority Mail, or another carrier, or are in 
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another country your shipping charges will be calculated. Insurance is not included. If you elect 
for your item to ship uninsured, we are not liable for damages, shortages or non-delivery for 
uninsured losses of this nature.  

All items are returnable if we are notified within five business days of delivery. Items must be 
returned in the same condition as sent and with all components. When returning items, please use 
Priority Mail or another courier that provides tracking; and share the tracking number with us. You 
must insure your return package. Unless prior arrangements are made, shipping and insurance 
charges for returns are at the buyer’s expense.  

Typographical errors do occur; we are only human. We reserve the right to make mistakes and 
are not responsible for typographical errors.  

If you have any questions or need help, please call the shop on 312/944-3085.  
 


